

郑州驴友困嵩山 洛阳队伍忙救援

在海拔1500多米处,24名驴友被困12小时后脱险



救援队员给被困的驴友递上热水 (微博截图)

□记者 牛鹏远

23日晚,河南户外救援总队接到求助电话,有24名驴友攀登嵩山时不慎掉队,被困一悬崖边上,请求援助。经过洛阳、巩义户外救援队和偃师消防队的一夜搜寻,24人被成功营救。

郑州驴友冒雨登山,24人被困悬崖边

23日20时38分,河南户外救援总队接到求助电话,一名姓宋的女士说,她和23名驴友攀登嵩山时与领队失去联系,寻找下山路时被困在一悬崖边上。因不熟悉嵩山地形,且没有携带照明设备,他们也不清楚被困的具体位置。

河南户外救援总队立即调集距离嵩山最近的巩义户外救援队上山搜寻。

23时30分,洛阳户外救援队队长“冬瓜”接到总队电话请求增援。“现场不能确定人员被困位置,还下着大雨,搜寻难度很大。”“冬瓜”说,刚巧当天洛阳救援队到嵩县拉练,只有自己和另外一名队员在市区留守。于是,2人携带了方便面、纯净水等救援物资,驱车赶往嵩山。

漆黑的夜晚,救援进展缓慢

24日1时许,“冬瓜”和队友赶到嵩山脚下。此时,巩义户外救援队和偃师消防队已经上山展开搜寻,但无功而返。

“冬瓜”说,山脚下雨下得很大,气温低至0℃以下,山上一片漆黑。救援人员通过电话得知24人无人受伤,鉴于恶劣的天气条件,他们通过电话安抚被困人员,并传授简单生存技能后,决定等天稍亮时再上山搜寻。

3个多小时的等待期间,救援人员数次分组上山小规模搜救,但仍没有消息。

5时40分,天色稍亮,“冬瓜”等人发现,山顶已经是白雪皑皑,简单商议后,18名队员开始上山搜救。雨后的嵩山坡陡路滑,救援进展缓慢。

8时许,雨停了,他们加快了搜救速度。

在海拔1500多米处,驴友被困12小时后脱险

8时30分,在海拔1500多米的太德峰附近,搜救队员发现了被困的24人。此时,他们已经被困12个小时。

“有热水吗?”这是被困驴友见到搜救队员后说的第一句话。“冬瓜”他们立刻将准备好的热水递上。

一名被困驴友说,他们是从郑州市区来到嵩山的。为了挑战自我,23日,一行40多人冒雨登山。当天19时左右,24人在下山途中和包括领队在内的另外十几名驴友失去联系。摸索着下山途中,竟意外到了此处悬崖边。

11时,24名驴友被搜救队员安全护送下山,一番道谢后,他们乘车返回郑州市区。

“大块头”珍珠鳖现身吉利老家在美国

您若发现这类来自外国的动物,可别随便放生

□见习记者 杜卿 文/图

这几天,吉利区胜利路的张正燕家,门槛都快被亲朋好友踏平了,大家都是为了看一种动物——一只“大块头”肉色甲鱼。

这么大的肉色甲鱼,真稀奇

“我在西霞院水库抓到了一只大甲鱼!”21日下午,张正燕打电话给黄河湿地国家级自然保护区洛阳管理处说。

22日,洛阳晚报记者随同黄河湿地国家级自然保护区洛阳管理处的动物专家秦向民一起来到张正燕家,见到了这只大甲鱼。甲鱼通体肉色,背上有一些褐色斑点。

“普通的盆子根本放不下它,我专门去买了个大铝盆。”张正燕说,这只甲鱼长约50厘米,宽约30厘米,重有7.5公斤。

21日上午,张正燕和朋友在西霞院水库北岸的西滩村干活,10时左右他们在水库边休息。“当时,我看到离岸边十来米的水面上漂着什么,还以为是泡沫板。接着见它忽然潜入水中,才觉得可能是大甲鱼。”张正燕说,等甲鱼再浮上水面时,离岸只有五六米远,并朝岸边游来。他和朋友便找来鱼网把它捞了上来。

肉色甲鱼叫珍珠鳖,原产于美国

这么大的甲鱼到底是什么品种?秦向民通过观察,认定这是珍珠鳖。珍珠鳖原产于美国中南部,习性和洛阳本地甲鱼差不多,以软体动物、甲壳动物和鱼虾等为食,卵生,由于产肉高,被引入中国作为经济动物养殖。珍珠鳖非常像我国二级保护动物山瑞鳖,也称美国山瑞鳖。



好大一只肉色甲鱼

秦向民说,雌性珍珠鳖3年就可以长成这么大,他认为这只珍珠鳖可能是人放生的。

来自外国的动物,可别随便放生

秦向民表示,目前许多国外的动物被引入国内,或作为宠物养殖,或作为经济动物养殖,比如巴西龟、鳄龟、罗非鱼、福寿螺等。这些动物具有较强的适应能力,一旦被放入本地的野外或者河流中,会与本地的动物争夺食物和栖息地,这些外来物种缺少天敌,一旦繁衍扩散,所造成的生态影响是难以估量的。

张正燕原本打算将这只大甲鱼放生,但听了专家介绍,他打消了这一念头:“我还是在院子里砌池子养着它吧。”

大风中 广告牌上多块铁皮被刮掉

□见习记者 刘晓宇 实习生 黄家豪

昨日上午,涧西区一商户发现在一栋两层楼的楼顶上,一块大型广告牌被风刮得左右摇晃,周边商户赶紧报警求助,希望安全隐患尽早被消除。

昨日11时许,洛阳晚报记者在南昌路与周山路交叉口西北角看到,广告牌位于一家投资公司的楼顶,大小约10平方米,由多块方形铁皮拼接而成,上面没有覆盖喷绘广告布,铁皮裸露在外。在大风的反复“摧残”下,广告牌上已有两块方形铁皮

不知去向,还有的铁皮看起来随时会脱落。附近商户说,2块已经脱落的铁皮是早上被刮掉的,还好没有伤及路人。

记者向广告牌下的投资公司进行咨询,其工作人员表示广告牌并非他们所有,也不知道广告牌的“主人”是谁。

13时许,洛阳晚报记者再次来到现场,发现广告牌上又有几块方形铁皮相继脱落。目前,市110联动服务中心已将此事转交给相关部门处理,截至记者发稿时,这块存在安全隐患的广告牌仍未得到处理。

提供好线索 奖品等您拿

您通过各种渠道提供的新闻线索,见报后将有机会获得线索奖,奖品为由洛阳杜康控股提供的价值160元绵柔杜康五星美酒两瓶。

感谢市民寇女士提供新闻线索,请于下周五前,在工作时间凭有效证件到新区报业大厦三楼领取线索奖。

